

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΣΕ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΦΡΙΚΗΣ

Επισκέψεις στην Κυπριακή και την Αιγυπτιακή Πρεσβεία καθώς και την ελληνική Πρεσβευτική κατοικία περιελάμβανε το πρόγραμμα της ημέρας της 19^{ης} Μαΐου ε.ε., της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ στην Πρετόρια.

Ο Μακαριώτατος, επισκεπτόμενος κατ' αρχάς την Κυπριακή διπλωματική αντιπροσωπεία στην Ν.Αφρική, έγινε θερμά δεκτός από τον Υπατο Αρμοστή της Κύπρου κ. Αργυρό Αντωνίου και όλο το διοικητικό προσωπικό.

Κατά την συνάντηση αυτή ο Μακ.Πατριάρχης ευχαρίστησε στο πρόσωπο του κ. Αντωνίου τον Εξοχ.Πρόεδρο της Κύπρου κ.Δημήτριο Χριστόφια για την υποδοχή που του επεφυλάξε προσφάτως στο νησί της Μεγαλονήσου, καθώς και τον Μακ.Αρχιεπίσκοπο Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ. Χρυσόστομο Β΄. Επεσήμανε επίσης ότι πάντοτε η Εκκλησία του Αγίου Μάρκου έρχεται αρωγός στις προσπάθειες της Κύπρου για μία δίκαιη λύση στο εθνικό θέμα.

Ο Εξοχ.Κύπριος Αρμοστής εξέφρασε την σαφή και ξεκάθαρη θέση της Μεγαλονήσου να στηρίζει το ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Ακολούθησε η συνάντηση του Αλεξανδρινού Προκαθημένου με την Αιγυπτία Πρέσβη κα. Μόνα Όμαρ, την οποία ο Μακαριώτατος ενημέρωσε για το πολυσχιδές ιεραποστολικό έργο της Δευτεροθρόνου Εκκλησίας, ενώ εξέφρασε την μεγάλη του χαρά και ικανοποίηση για την στήριξη που του παρέχει η Αίγυπτος και ο ηγέτης της, ο Πρόεδρος κ. Χόσι Μουμπάρακ, ενώ προσκάλεσε την κα. Όμαρ να επισκεφθεί το συντομότερο την Πατριαρχική Έδρα στην Μεγάλη Πόλη.

Το επίσημο πρόγραμμα της ίδιας ημέρας συνεχίστηκε με το γεύμα που παραχώρησε προς τιμήν της ΑΘΜ ο Εξοχ.Έλληνας Πρέσβης κ. Αριστείδης Σάνδης, παρουσία των Πρέσβων της Αιγύπτου, της Ρωσίας, της Ουκρανίας, της Βουλγαρίας, της Σερβίας και της Ρουμανίας.

Στο επίσημο αυτό γεύμα, τον Μακ.Πατριάρχη συνόδευε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Σεραφείμ, ενώ το τιμητικό παρών έδωσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Μέμφιδος κ. Παύλος.

Καλοσωρίζοντας τον Μακαριώτατο ο Έλληνας Πρέσβης χαρακτήρισε την Αλεξανδρινή Εκκλησία ως το φως που φωτίζει ολόκληρη την Αφρική. Από την πλευρά του, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας μίλησε για την σημασία τόσο της ιεραποστολής, όσο και της συνεργασίας των ορθοδόξων κρατών σε θέματα που έχουν σχέση με την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την ειρηνική συνύπαρξη των λαών.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Μακ.Προκαθήμενος της Εκκλησίας του Αγίου Μάρκου επισκέφθηκε του παροικιακού ραδιοφωνικού σταθμού «Νέα Πανελλήνια Φωνή», το οποίο συμπληρώνει κατά το τρέχον έτος δέκα χρόνια λειτουργίας και παραχώρησε συνέντευξη, αναφερθείς στο ιεραποστολικό έργο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, στον Απόδημο Ελληνισμό και την Ελληνική ομογένεια.